




























ДОВІДКА
про творчий внесок Шатковського Андрія Петровича у роботу 

«Інноваційні основи відновлення ґрунтів і зрошення в умовах в ій н и  та
миру», яку подано на здобуття Національної премії України імені Бориса

Патона за 2024 рік

Шатковський А.П. під час виконання роботи займав посади аспіранта 
(2003-2006 рр.), наукового співробітника (2006-2007 рр.), завідувача лабораторії 
мікрозрошення (2007-2011 рр.) та заступника директора з наукової роботи 
Інституту водних проблем і меліорації НААН (з 2011 і до теперішнього часу).

У рамках представленої на конкурс роботи безпосередньо 
Шатковським А.П. науково обґрунтовано техніко-технологічні аспекти 
відновлення та впровадження нового зрошення в умовах воєнної агресії рф та 
післявоєнної відбудови, які найбільш повно викладено у монографії 
«Методологічні засади та техніко-технологічні аспекти реалізації оптимальних 
режимів зрошення в умовах зміни клімату (за науковою редакцією М.І. 
Ромащенка, О.В. Журавльова, А.П. Шатковського. 2023. 504 с.)». Зокрема, 
Шатковським А.П. вперше науково обґрунтовано високочастотний імпульсний 
режим водоподачі за краплинного зрошення, який передбачає, на відміну від 
періодичного зрошення, дискретну подачу поливної води в зону максимальної 
концентрації кореневої системи рослин короткими циклами (імпульсами)
фіксованої чи змінної тривалості відповідно до фактичної водопотреби рослин.

На основі багаторічних стаціонарних досліджень ним доведено

ефективність імпульсного режиму водоподачі при краплинному та 

підґрунтовому (subsurface drip irrigation) зрошенні за параметром «врожайність 

сільськогосподарських культур -  норма зрошення». Розроблено проект 

технологічного регламенту імпульсного зрошення, який визначає вимоги до 

схем поливу, розрахунки норми і тривалості зрошення, а також технологічні 

карти з вирощування сільськогосподарських культур за імпульсного 

краплинного зрошення, які містять агротехнологічні операції, строки та 

машини (агрегати) для їх проведення. У співавторстві з Ромащенко М.І. 

розроблено математичну модель площинно-вертикального профільного 

вологоперенесення за краплинного зрошення сільськогосподарських культур в 
умовах неповного насичення.



Шатковським А.П. обґрунтовано економічну та біоенергетичну 

ефективність інтенсивних технологій вирощування сільськогосподарських 

культур за різних способів зрошення, а саме -  дощування, краплинного та 

підґрунтвого способів поливу.

Практичне значення одержаних результатів полягає у розробленні та 

вдосконаленні технологій зрошення сільськогосподарських культур у зоні 

Степу та Полісся України, які забезпечують оптимальну продуктивність рослин 

за умови збереження екологічної стійкості меліорованих агроландшафтів. 

Науково обґрунтовані інтенсивні технології зрошення сільськогосподарських 

культур впроваджено у 2010-2023 рр. у агрогосподарствах України на загальній 

площі біля 4700 га.

Шатковський А.П. є автором 356 наукових публікацій, зокрема 84 

публікацій за темою представленої роботи.

Загальна кількість посилань на публікації Шатковського А.П. за темою 

роботи та h-індекс згідно з базою даних SCOPUS складає відповідно 15/2; за 

Web of Science -  3/1; за Google Scholar -  723/11.

Шатковський А.П. не має спільних наукових публікацій та/або реалізації 

спільних наукових проектів з представниками держав, визнаних Верховною 

Радою України державами-агресорами або державами-окупантами, з моменту 

такого визнання.

В цілому, наукові результати Шатковського А.П. дають підстави вважати 

його співавтором роботи «Інноваційні основи відновлення ґрунтів і зрошення в 

умовах війни та миру», яку висунуто для участі у конкурсі на здобуття 

Національної премії України імені Бориса Патона у 2024 році.
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